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Ata da Septuagésima Terceira (73ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura 
da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 
Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli. Aos quinze (15) dia do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte (2020); Às 
dez horas e dezoito minutos (10:18 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a 
chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, 
Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende 
Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer 
Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente 
solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Em 
votação a Ata da Septuagésima Segunda Sessão Ordinária, do dia 1º/06/2020, algum 
vereador deseja fazer alguma alteração? Não havendo nenhuma manifestação a Ata foi 
aprovada por unanimidade. Na sequência pediu a secretária auxiliar para proceder à 
leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 002/2020 – RATIFICA A DELIBERAÇÃO DA ASSEMBLEIA 
GERAL E AUTORIZA O INGRESSO DO MUNICIPIO DE MUQUI NO 
CONSORCIO PÚBLICO INTERMUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL DO TERRITÓRIO DO CAPARAÓ CAPIXABA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 004/2020 – RATIFICA A 
DELIBERAÇÃO DA ASSEMBLEIA GERAL E AUTORIZA O INGRESSO DO 
MUNICIPIO DE APIACÁ NO CONSORCIO PÚBLICO INTERMUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO TERRITÓRIO DO CAPARAÓ 
CAPIXABA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO 
Nº 005/2020 – DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA 
PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021 E DÁ OUTRASPROVIDÊNCIAS. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 012/2020 -  VEREADOR PRESIDENTE 
WAGNER RIBEIRO MASIOLI - “FICA REVOGADO O ARTIGO 2º DA LEI 
MUNICIPAL N. 1.449/2012, QUAL FIXA SUBSIDIO MENSAL DO PRESIDENTE 
E DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERONIMO MONTEIRO – 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 014/2020 -  
VEREADOR PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO MASIOLI - MODIFICA A 
REDAÇÃO DO PARAGRAFO 1º DO ARTIGO 4º DA LEI MUNICIPAL Nº 
1.583/20156 – CRIA O DIÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 
MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 
006/2020 – VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART ANU; FABIANO 
SOARES DE PAIVA E GENALDO RESENDE RIBEIRO- “ALTERA O ARTIGO 
5º, TITULO I, CAPÍTULO III DO REGIMENTO INTERNO DACÂMARA 
MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO.”  PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 
007/2020 – MESA DIRETORA- De autoria da Mesa Diretora - “DEFINE AS 

SESSÕES ORDINÁRIAS DO MÊS DE JULHO DE 2020”.  INDICAÇÃO Nº 
055/20020 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO -  SEJA 
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OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE PROVIDENCIE 
JUNTO A SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, A AQUISIÇÃO DE TESTES 
RÁPIDO PARA A DETECÇÃO DA COVID-19, A FIM DE ATENDER AOS 
PROFISSIONAIS DE SAÚDE, TORNANDO PARA ESTES OBRIGATÓRIOS E 
PARA OS PACIENTES QUE NECESSITAM DE ALGUM TIPO DE 
INTERVENÇÃO MÉDICA./ Não haverá o “PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, 
para que esta sessão possa prosseguir de forma rápida devido a pandemia do novo 
coronavirus. Passamos imediatamente ao GRANDE EXPEDIENTE da sessão e passo 
a franquear a palavra aos vereadores inscritos, tendo em vista que estamos em meio a 
pandemia do novo coronavirus, cada vereador fará uso da tribuna somente por cinco 
minutos.  VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – O dia bom o futuro 
melhor eles vem podem ter certeza é acreditem o dia bom e um futuro melhor depende 
muito de nós, de nossas escolhas, então ao fazer as nossas escolhas nós possamos 
analisar criteriosamente as opções é tentar fazer escolhas certas. Senhor presidente 
vereadores senhoras e senhores ouvintes meu boa tarde a todos, repito ao fazer boas 
escolhas certamente as coisas podem é serão melhores para nós para as pessoas é para o 
nosso município pensem bem para enfrentarmos as dificuldades atuais é outras 
precisaremos de pessoas capazes para nós reerguer é reerguer a nossa economia, então 
que nós tenhamos como critério fundamental o conhecimento inclusive politico a 
capacidade técnica é a liberdade preservativa só assim eu acredito de fato o futuro 
poderá é será melhor, rapidamente pedimos ao senhor prefeito que encaminha os dois 
secadores de café que estão aqui no parque de exposição algum tempo deste do final do 
ano passado um para a comunidade de Morro Alto outro comunidade Rancharia que são 
conquista nossas nesse poder Legislativo junto com o Deputado Estadual Teodorico 
Ferraço e ao secretário de Agricultura do Espirito Santo senhor Paulo Folheto menciono 
também a concessão de um micro trator com implementos dois secadores de café de 
cem sacos é um pilador descascador de café a serem adquiridos com emendas Federal 
do nosso conterrâneo de Muqui o senhor Deputado e amigo Ted Conti são 
equipamentos que podem contribuir é fortalecer a nossa agricultura Municipal 
objetivamente agricultura familiar para os produtores de café do nosso município que 
não param suas atividades é que sem duvidas são especiais e fundamentais ao nosso 
povo é ao nosso município por isso pedimos encarecidamente a compreensão do 
prefeito é deste já agradecemos a todos por esses benefícios para o nosso município. 
Agora senhor presidente quanto ao vírus nós precisamos nós cuidar precisamos ser 
prudentes nós proteger é proteger quem amamos quanto a isso terminando a minha fala 
nós convidamos a todos os ouvintes para juntos aonde quer que estivemos entramos em 
uma quarentena de oração é pedir a Deus que é amor que nós livre desse mal dessa 
peste permanênciosa que é o Corona Vírus é que nós da força para gente ter amor ao 
próximo para isso aonde você que eu ou qualquer outra pessoa esteja vão demostra 
amor ao nosso próximo é vencer esse mal juntos. Encerrando senhor presidente caros 
ouvintes eu peço a vossa excelência mesmo com a situação impar que a falta de 
comunicação do poder legislativo e executivo porque o poder executivo nós estar 
recepcionado os nosso ofícios as nossas indicações não sei o motivo dizem que e por 
causa de Hackers mais já tem diversas situações funcionando é nós não podemos cortar 
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o dialogo a harmonia que tem o poder legislativo com executivo eu peço a vossa 
excelência o encaminhamento de três ofícios meus que se transformarão em indicação 
provavelmente para a próxima sessão ordinária considerando senhor presidente esses 
três ofícios a lei federal N 173/2020 que entre outras tem efeitos de enfrentamento é 
alivio das dificuldades enfrentadas contra o Covid-19 um para concessão de auxilio 
financeiro aos servidores públicos que estão na linha de frente em combate a pandemia 
servidores da saúde, assistente social como no paragrafo quinto no artigo oitava da lei, 
outro conforme o artigo quinto da lei para a equitação é alivio das dividas possíveis das 
entidades filantrópicas do nosso município para até dia trinta e um de Dezembro do 
decorrente ano como exemplo a casa de Amparo aos Idosos e outros, e um outro ofício 
exigindo senhor presidente o poder executivo municipal conforme ao paragrafo quinto 
artigo segundo da lei a demonstração é publicidade da aplicação dos recursos que são 
transformados enxeridos ao municípios para a informação de todas as senhoras e 
senhores serão aproximadamente quase dois milhões de reais em quatro parcelas seja 
nesse mês de Junho, Julho, Agosto, Setembro deste ano, senhor presidente nós gostaria 
de falar a mais, mais o tempo e sempre curto no qual a gente agradecemos atenção de 
todos com o compromisso de seguir assim pensando sempre no bem comum fazendo o 
bem sem olhar a quem um forte abraço a todos obrigado é estamos juntos sempre.  
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente, 
nobres pares, ouvintes que estão nos acompanhando. Primeiramente quero deixar aqui 
meus pêsames com relação a essa primeira morte de corona vírus aqui em Jerônimo 
Monteiro, muito triste principalmente uma situação dessa, a família não poder ir prestar 
sua última homenagem por conta da pandemia. Senhor presidente eu queria deixar 
alguns pontos aqui, a gente falou muito sobre lockdown, de fechar tudo e esses dias eu 
tenho conversado muito com os comerciantes, com as pessoas, principalmente com 
relação a isso, os comerciantes tem até um grupo de whatsapp a minha mãe esta e eu 
sempre acompanho as discursões e uma coisa é certa algumas medidas que foram 
tomadas para estreitamento dos horários de atendimento comercial, na minha opinião é 
uma situação errônea, por exemplo se você abre o comercio de oito a meio dia e durante 
esse período a pessoa que tem que ir na rua vai todo mundo no mesmo horário entre oito 
e meio dia, mas se você coloca de oito as seis da tarde, as dezoito horas, as pessoas irão 
ter mais tempo para poder estar fazendo suas coisas na rua, o fluxo de pessoas no 
mesmo horário vai ser menor, igual a essa questão final de semana bares só irão poder 
abrir até meio dia, a pessoa de oito até meio dia vai em qualquer bar ou distribuidora de 
bebida, a quantidade de gente que vai ter lá, se o horário fosse maior, mais dilatado para 
o comerciante o fluxo com certeza de pessoas indo ao mesmo tempo seria menor, isso 
evita aglomeração. Outra situação Senhor Presidente conforme o vereador Leneandro já 
mencionou o governo federal já disponibilizou quatrocentos e dez mil reais para o 
município, já depositado, os próximos depósitos vão ser dia 13/7, 12/08 e dia 11/9, peço 
para que encaminhe ao Senhor Prefeito, mesmo sabendo que ele não responde, para que 
todo recurso que for gasto com corona vírus em caso excepcionais, o gasto corrente seja 
encaminhado para Câmara ou para o e-mail dos vereadores para podermos estar 
acompanhando, fiscalizando até porque ainda tem o anuncio na porta dizendo que os 
trabalhos são internos, como se as informações ainda não tivesse sido passado para a 
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população por conta de um suposto ataque hacker, temos que tomar  parte de tudo, 
apesar da questão do distanciamento, nós não podemos parar o nosso trabalho, porque é 
um trabalho essencial para que a administração pública seja eficiente e possa atender 
toda a nossa população, fica aqui mais uma forma senhor Presidente também já falando 
para o próximo mês bato novamente na tecla nossa Câmara é uma das únicas que não 
está fazendo sessão virtual, a gente chega aqui as vezes está de máscara, mas todo 
mundo pega na mesma caneta para assinar, três pessoas já usaram aquele microfone, a 
vereadora Luzia usou sem máscara, tem coisas que acaba podendo levar o vírus para 
dentro da casa da gente e tudo mais, temos que tomar as nossas medidas. No momento é 
só Senhor Presidente nesse momento a gente tem que aproveitar e falar só o necessário, 
obrigado./ VEREADOR EDUARDO GOMES – Bom dia a todos bom dia nobres edis 
e todos que nos acompanham no facebook, primeiramente gostaria de agradecer ao 
Tarcísio conhecido como Tigrão em muitas de suas live manda um alo para o Vereador 
Duda fica meu agradecimento ao Tigrão, quero deixar registrado também um abraço 
para a pastelaria mix lanche ao Andrinho e a Jucelia ao Diogo Elanir e minha mãe 
Natalina. Bom iniciando gostaria de parabenizar a Vereadora Claudia Fonseca por está 
solicitando ao órgão competente um teste rápido nós que estamos na linha de frente na 
secretaria de saúde é de extrema importância, não só o teste rápido Vereadora, mas 
também cursos profissionalizantes para motoristas que fazem atendimento em veículo 
emergencial eu já venho há muito tempo pedindo e solicitando esses cursos e até hoje 
não conseguimos avançar para ter esses cursos para os profissionais da saúde que 
trabalham com ambulância, estou hoje aqui para me solidarizar com a família dessa 
paciente nossa que é o primeiro óbito de covid 19 no nosso Município é lamentável a 
gente gostaria de sair dessa pandemia e veio um óbito mas infelizmente veio acontecer 
meus sentimentos a todos da família dessa pessoa   quero dizer que as coisas pode se 
agravar mas a gente também tem que fazer nossa parte, queria solicitar um oficio a essa 
casa Senhor Presidente para que a gente possa se caso houver essa possibilidade com 
esse dinheiro que tem fundo na casa de Leis que possa disponibilizar um teste rápido 
caso o Executivo não tenha a gente está vendo para poder fazer esse teste rápido nós 
profissionais da linha de frente da saúde e todos aqueles que foram diagnosticado com a 
suspeita por que quanto mais cedo começar o isolamento quanto mais cedo a pessoa 
tiver o tratamento a gente pede que essa pessoa não passa por isolamento dentro do 
hospital, quanto mais cedo detectar mais rápido será a chance de cura a gente vê que as 
coisas estão se agravando os números só vem aumentando essa é minha preocupação 
como profissional da saúde essa é minha preocupação, hoje dia quinze de junho a gente 
comemora o dia da consciência da violência contra o idoso e lamentável a gente ver no 
dia de hoje a cada minuto no nosso Pais um idoso ele sofre violência física ou verbal eu 
repudio essa pratica acho que uma pessoa levanta a mão e bate em um idoso para mim é 
uma coisa que não tem nem explicação, fica esse apelo nosso para que as pessoas se 
coloquem no lugar pois vai ser o destino de todos nós Vereador Anu que não pratiquem  
e nem façam de forma nenhuma no mais só isso que tenho a dizer Senhor Presidente um 
bom dia a todos muito obrigado./ VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Bom dia 
a todos presentes é ouvintes internautas comprimento ao presidente Wagner na qual 
comprimento a todos os colegas aqui presentes poucas palavras presidente quero 
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resumir aqui o pesar o falecimento da Senhora Isa uma grande amiga uma companheira 
de igreja enfim um carinho que a gente tinha e tem pela família é para nós do município 
de Jerônimo Monteiro e uma grande baixa que com toda certeza só vem nós preocupar 
mais é que nós possamos ainda maias atenção tanto legislativo executivo em fim a 
população em si da mais atenção é da mais preocupação a essa situação dessa pandemia 
desse Covid-19 que se alastrou pelo Município, Estado, País , Mundo afora então assim 
é com muito pesar em meu nome em nome dessa casa de leis os nossos sinceros pesar 
pelo falecimento da senhora Isa. Também aqui falando de vírus também a prefeitura 
estar com esse problema desses Hackers na prefeitura que até hoje ainda não acertou 
creio que até o fim do mês ainda estão lutando para que as coisas se normalize, peço 
assim muita paciência em nome de todos porque as vezes você quer fazer um 
pagamento de uma obra é não pode, certidão negativa você vai tirar estar complicado 
em fim pessoas realmente tem paciência eu tenho visto que tenha tido com relação as 
estradas rurais estar sendo feita todos os cantos a gente tem acompanhado e mostrado 
nas redes sociais as comunidades para que todos possam conhecer elas melhor mais 
falta muitas ainda a gente pede muita paciência por mais nós vereadores cada um na sua 
demanda que fiscaliza que cobra para as comunidades eu sei que falta muita coisa que 
as pessoas tenha paciência porque as vezes você vai com uma maquina a maquina 
quebra as vezes estar fazendo comunidade no alto por exemplo Gironda enfim e precisa 
fazer aqui em baixo também que as pessoas tenha um pouco de paciência que tudo será 
feito vamos dizer assim no tempo e hora e tenha mais um pouco de paciência. 
Queremos falar aqui também de obras estar em andamento obra do esgoto do Sitio dos 
Criolos temos acompanhado também uma obra de estrema importância é de cobrança 
também pela necessidade que e o esgoto daquela comunidade do bairro ali Boa União 
na entrada do Sitio dos Criolos a gente tem acompanhado alguns transtornos mais obra 
e assim mesmo obras sempre trás transtornos mais o importante que em breve aquela 
obra estará concluída. Em obra também quero falar do calçamento do Bairro Agrocelhes 
nas casas populares aonde estivemos ali registrando presidente uma verba que 
solicitamos juntos ao es Deputado Lelo Coimbra uma verba Federal parte da verba 
também com Deputado estadual Marcelo Santos Deputados esses que marcaram é tem 
marcado com recurso para o nosso município é na medida que as obras foram 
executadas a gente sempre vai estar citando o nome daqueles que tem colaborado com 
recursos para o nosso município então fica ai mais uma bela obra ali necessária aonde 
trinta e nove famílias daquelas casas populares foram beneficiadas fica uma frente da 
BR da ES 482 de muita importância para aquela comunidade parabéns a comunidade 
parabéns ao prefeito e toda a sua equipe que fez uma execução daquela obra com muito 
carinho e hoje pode estar lá praticamente terminadas aquela obra. E isso ai presidente 
quero encerrar minhas falas lendo um salmo 127 versículo 1, Todo bem procede de 
Deus se o senhor não edificar a casa em vão trabalha os que edificam se o senhor não 
guardar a cidade em vão vigia a sentinela. Então assim por mais que a saúde faz por 
mais que todo e qualquer administrador ou população faz ainda nós precisamos 
principalmente clamar a Deus porque se a gente fizer tudo isso é Deus não chegar e agir 
não resolve, que nós possamos cada dia mais com todas as ações que tem sido feitas que 
nós podemos é precisamos sempre dobra os joelhos e dizer senhor tenha piedade de nós 
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porque estar difícil mais a gente temos que crer ter fé e em Deus que vamos sair dessa é 
vamos sair vitoriosos em nome de Jesus obrigada a todos é tenha um bom dia. 
VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Bom dia nobres 
vereadores, ouvintes. Eu fiz uma indicação aqui, número 055/2020 na qual eu 
peço a aquisição de testes rápidos, para detecção do covid19 afim de atender 
os profissionais da saúde, tornando para estes obrigatórios, e para os pacientes 
que necessitam de algum tipo de intervenção médica, então, a comprar destes 
testes rápidos, é uma medida no nosso município, para ampliar o combate do 
Covid19, juntamente com várias outas ações que vem sendo requisitadas, para 
atender a população da melhor maneira possível, e proteger os profissionais da 
saúde, tendo em vista, que estes profissionais, não possuem, equipamentos de 
intervenção individual, adequados, para proteção, ao covid19, sendo assim, 
estão constantemente expostos ao perigo de contagio. Então, assim, nos que 
ficamos atendendo nas urgências, e emergências, assim como outros 
profissionais de saúde que tem atender, nós deveríamos ter, estes testes 
rápidos, dentro do posto, antes de atender o paciente, para a proteção do 
profissional, e também do paciente, porque o profissional, também pode estar 
infectado, e o paciente achar que está indo lá resolver um problema, e vai sair 
com um problema pior, do que ele foi procurar, então, seria muito interessante 
ter esses testes rápidos, para fazer nos profissionais, infectados, o paciente vai 
no posto para procurar uma solução, e lá mesmo ele pode se infectar pelo 
próprio profissional, eu fiz aqui, um levantamento rápido, sobre o covid, já 
que fizemos o convite foi sugestivo, devia ter vindo um infectologista aqui na 
câmara, não veio, não veio ninguém falar anda sobre o vírus, até hoje, eu fiz 
um breve levantamento aqui, coisa simples, mas, que talvez possa atender 
alguma dúvida, noventa por cento das pessoas, não tem sintomas nenhum do 
covid19, quinze por cento das que contraem, entram em estado maligno, com 
sintomas de, perda de olfato, paladar, tosse, e falta de ar, nós temos dois tipos 
de pacientes, nós temos os pacientes com covid, infectados, assintomáticos, e 
temos os pacientes sintomáticos, sendo que esses sintomáticos, antes dele ser 
sintomático ele é pré sintomático mas, o que quer dizer isso? Quando a 
pessoas se infecta com o vírus, ele fica na faixa de quatro dias com vírus 
alojados nas vias aéreas superiores, sem sintomas nenhum, e nesses quatro 
dias, no qual a pessoa está sem sintomas nenhum, é o período de mais alta 
contaminação, o paciente que está com esses sintomas, em estado maligno, 
não tem tanta transmissão, como aquele que está em estado pré sintomático, 
são os quatro primeiros dias, onde o vírus fica alojado nas vias áreas, que são, 
nariz, garganta, por isso que o uso de máscara, é fundamental, e esses 
pacientes não apresentam nada, sintoma nenhum. E tem também o paciente 
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assintomático, e aquele que o vírus fica nas vias áreas superiores, desce, para 
os outros órgão, ele nunca vai apresentar sintomas nenhum, então, estava-se 
falando que esses pacientes, assintomáticos, não são vetores de transmissão, 
mas, são sim, os pacientes assintomáticos, eles são vetores de transmissão de 
covid19, por isso que é importante o teste rápido, porque tem paciente que não 
teve sintoma nenhum, e nunca vai ter, eles são vetores de transmissão, isso é o 
maior problema de todos, o órgão danificado, principalmente são os pulmões, 
mas, também danifica, fígado, rins, coração, por isso, que a idade, o maior 
perigo não é a idade, o problema é a doença crônica, se tem um paciente com 
setenta anos, que não tem enfermidade crônica, e outro de trinta que tem 
enfermidade crônica, o de trinta anos, é mais suscetível a ser letal, do que o 
paciente mais idoso, então, não idade, aqui não entra muito no caso, entra 
mais as doenças crônicas, ai tem uma dúvida aqui, se o paciente que pega 
covid, se torna infectar de novo, ainda não se sabe responder, a medicina não 
sabe responder, muitos dizem que quem pegou uma vez, não pega mais, mas, 
como sabemos que o vírus sofre mutação, não se sabe, se quem pegou covid, 
vai pegar novamente, e a recuperação desses pacientes, gira em torno de dois 
a três meses. A idade não é risco, risco são as doenças crônicas, istanciamento 
de dois metros, é importante, quando a pessoa sai na rua, isso é importante, 
porque a gotícula, vai até um metro e oitenta e dois de distância, e fica em 
superfície, até setenta e duas horas, isso é importante, porque quando vai na 
rua, a primeira coisa que a pessoa faz, quando chega em casa, é tirar a 
máscara, e pode infectar nesse momento, porque nós, não pegamos covid 
pelas mãos, pega pelo nariz, pega pelos olhos, e pela boca, mas, pelos olhos e 
pelo nariz, os olhos também pega, onde o paciente vai ter um conjuntivite, 
paciente que está com conjuntivite hoje, tem que fazer teste de covid, porque 
pode pegar pelos olhos também, pela boca, porém, o mais provável, é o nariz. 
Então, nos quando saímos na rua, no supermercado, onde for, esse vírus pode 
ficar na superfície até setenta e duas horas, então lave a mão, nós não pegamos 
na mão, pegamos quando levamos no rosto, para abaixar mascara, chega em 
casa para tirar mascara, então, o ideal é o que, quando chegar em casa, antes 
de chegar em casa, lavar a mão, primeiro com agua sabão e espuma, e depois 
tirar a máscara, no momento que a pessoa tirar a máscara, é o momento que a 
pessoa vai se irritar com as próprias mãos, porque não se pega covid nas 
mãos, na pele, se pega nas vias aeres, então, coloquei aqui, cinco dias é o 
período altamente contagiante, transmissão vertical, e quando a mulher está 
gestante, é bem provável que não passe para o feto, e mãe para o recém-
nascido também não, quatorze dias, é onde o vírus vira doença, existe um 
protocolo, porque fica assim, não se conhece muito desse vírus, a mutação 
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dele, mas, já existe um protocolo aqui, e fala, sobre a vitamina d3, que é a 
importância do sol, devemos pegar sol quente, entre meio dia e uma hora, de 
pelo ou menos vinte a trinta minutos, para adquirir vitamina d3, porque ela 
aumenta muito a imunidade, então, tem um relato aqui, de um protocolo, 
sobre a vitamina d, diz: A vitamina d, abaixo de dezessete, sem por cento de 
morte, vitamina, d, a cima de trinta e quatro, a pessoa, vai ter o sintomas, mas, 
não morre, vitamina d, a cima de sessenta, vai ter uma leve gripe, e vitamina 
d, a cima de oitenta, sem sintomas, então, como podemos adquirir essa 
vitamina d, no sol, dez a vinte minutos, no sol, entre meio dia e uma hora, ou, 
mandar manipular vitamina b3 com k2, juntamente com zinco, que 
importante, o cobre, o segredo disso tudo aqui, é aumentar a imunidade, e tem 
uma pesquisa aqui, de cada um contaminado, contamina de três a quatro 
pessoas, então quando tiver um teste, deu trinta e quatro, deu trinta, isso ai, 
você pode multiplicar, porque, pela estatística, estou falando de estática, cada 
um contaminado, contamina duas, ou três pessoas, o vírus é real, e pode ser 
fatal, vamos ter cuidado, muito obrigada. VEREADOR FABIANO SOARES DE 
PAIVA – Senhor presidente bom dia, bom dia a mesa diretora todos os vereadores bom 
dia aos internautas. Senhor presidente tem um projeto aqui legislativo que fixa o 
subsídio mensal do presidente da câmara só vou falar do meu ponto de vista em relação 
ao tribunal de contas em dois mil e nove nessa casa aqui o único que estar presente aqui 
hoje e o vereador Genaldo nós recebemos se eu não me engano tem tanto tempo que 
nem me lembro o valor duzentos e poucos reais o salário da gente é o tribunal notificou 
cortou e a gente parou de receber esse valor sabemos que na época a gente tinha 
contador, procurador, procuradoria de cinco mil reais por mês então a gente tinha toda 
uma estrutura então pagou a gente a gente recebeu eu não tenho responsabilidade nem 
uma de estar sabendo o que posso receber ou que eu não posso isso ai fica a critério do 
contador, procurador no caso acessória também, então o tribunal notificou parar porque 
estava errado o pagamento é hoje a gente estar com o nome na lista ativa de debito 
condenaram a gente em devolver que na época a gente deve ter recebido uns dois mil e 
pouco reais é hoje a divida da gente estar quase onze mil reais ai agora vem esse 
subsídio do presidente todos eles recebiam quase quinhentos  reais por mês o tribunal 
vai e notifica fala para devolver mais depois perdoa entendeu que recebeu de boa fé 
mais não teve má fé nem de uma parte e nem da outra só que eu quero dizer o seguinte é 
um peso com duas medidas que se diz porque se a gente foi condenado porque recebeu 
dois mil e poucos reais mais e hoje temos uma divida ativa ai os nove vereadores de 
dois mil e nove de quase onze mil reais ai o tribunal vai quem recebeu doze mil seis mil 
por ano hoje o tribunal foi entendeu que não precisa mais não tem multa e não tem nada, 
então o que eu quero dizer e o seguinte eu vou votar favorável porém deixar essa 
ressalva o tribunal de contas ele teve duas posições aqui mais ou menos iguais a 
situação é nós que recebeu dois mil poucos reais vai pagar como onze mil que o tribunal 
de contas não sei se isso tem influencia advogado ou politica não sei a decisão que 
houve lá só que teve alguma coisa de errado porque se a gente foi condenado devolver o 
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que a gente recebeu a mais ai o outro não é que também recebeu, vou votar favorável 
para acertar a situação mais deixar essa ressalva ai. Senhor presidente falando agora 
sobre o Corona Vírus a gente vai vendo entrevista de políticos, políticos fazendo uso da 
tribuna até local ou Estadual Federal tudo da para entender o seguinte que noventa e 
nove por cento dos políticos não estar nem ai para a questão do Vírus entendeu não estar 
não se tivesse mesmo tudo que fosse pedido ou cogitado teria sido feito eu vou tirar um 
exemplo o Presidente da Republica onde se vai aquele homem estar sem máscara é uma 
discursão uma briga ada é Governador de um Estado e de outro fazendo roubalheira 
desvio de dinheiro de respirados então esses tipos de coisa mostra que grande parte da 
classe politica estar nem ai para o Corona Vírus infelizmente a realidade nossa e essa se 
tivesse preocupação total o exercito estaria na rua vou da um exemplo Jerônimo 
Monteiro é gente andando para cima para baixo não existe não tem logica uma pessoa ir 
no supermercado todo santo dia, deixar só por conta da fiscalização não da conta rapaz 
você acha que um fiscal vai chegar numa aglomeração de quinze vinte homens em um 
Bairro, qual fiscal que é maluco de ir lá sozinho isso ai teria que ter o exercito chegar 
junto se o Governo federal e Estadual quisesse realmente vamos se preocupar cem por 
cento pandemia já estava com exercito na rua a policia militar dando a liberdade para 
ela chegar faz igual a Índia chega no sujeito que estar na rua e pergunta o que você estar 
fazendo na rua nada pega ele e manda embora se não for eles come no tapa entendeu 
porque depois morre pessoas inocentes que estar dentro de casa se cuidando é um monte 
de gente atoa, não existe a pessoa ir no mercado todos os dias eu nunca vi Jerônimo 
Monteiro da tanto movimento de quando começou essa pandemia aumentou o 
movimento na rua. Então senhor presidente eu vou votar favorável a esse artigo que 
revoga ai votar favorável para concertar a vossa excelência estar de parabéns em acertar 
isso ai o colega Anu ficou ai eu cheguei um pouco atrasado na sessão não sei se ele 
alterou alguma coisa mais tem que acertar o que eu quis dizer aqui que o tribunal de 
contas ele teve decisões diferentes em situações iguais na minha humilde opinião 
porque não sou formado para estar falando cem por cento eu iria até votar contra mais 
em respeito a mesa e a vossa excelência a nossa procuradoria eu vou votar favorável 
mais não deu para entender o tribunal de contas, e em relação ao Corona Vírus que seja 
mais firme não adianta só prevenir com esse monte de gente na rua então não tem 
prevenção nenhuma não é fechar o comercio não e solução também não, as pessoas 
estão sofrendo mais fechar comercio não é solução não a solução e a aglomerações, 
deixa a noite funcionar as lanchonetes que entrega os lanches deles igreja a pessoa pode 
rezar a hora que ela quiser não tem igreja melhor no mundo do que a nossa casa então 
assim e cautela e deixa o pessoal entregar o lanche de noite e de dia só deixar as pessoas 
na rua na estrema necessidade porque a situação só estar agravando Jerônimo já estar 
com trinta e cinco casos confirmados é quarenta de suspeitos então quer dizer e 
assustador já tem mais suspeitos que casos confirmados a tendência e só piorar ai se vai 
igual uma bola de neve seu presidente muito obrigado a tolerância de um minuto bom 
dia a todos. VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – Bom dia, 
senhor presidente, bom dia nobres colegas, bom dia internautas, meu 
recadinho aqui, vai para a família da Eloisa, Eloisa Eleno Rogerio Ridolfo, 
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primeira vítima do covid, de Jeronimo Monteiro, ficamos muito sentidos, 
porque ela foi pro hospital, fazer a cirurgia do braço, fez a cirurgia, em 
Cachoeiro, onde ela adquiriu o vírus, depois foi encaminhada para Vitoria, e 
hoje vem nessa situação de óbito, então eu quero deixar aqui, meus 
sentimentos, meu pesar, com o coração partido, falamos isso, para família da 
Eloisa, deixar meus sentimento ao, Rafael, o Romulo e a Joana, que Deus 
posso estar confortando, eles, dando uma força, que nem nos mesmo, 
podemos da, que eles se sintam abraçados, neste momento de dor, aos filhos 
da Eloisa também, a Lili, que é irmã, a Edvana que é sobrinha, o Nino, a 
Ednei, então, que Deus possa confortar o coração de todos eles, é muito triste, 
vivermos nessa pandemia, ficamos assim, com o coração apertado, o tempo 
todo de ver, o que está acontecendo no nosso pais, não é só no Espirito Santo, 
é no pais, e graças a Deus, o nosso governador, tem feito um excelente 
trabalho, juntamente com as equipes, tem procurado, fazer o possível, para 
que as pessoas se mantem em isolamento, mas, infelizmente, o povo está 
acostumado mesmo a sair, a não ficar em casa, não estão nem ai, não estão 
acreditando que essa doença é tão perigosa assim, pedimos de coração, as 
pessoas, fiquem em casa, vamos nos cuidar, se você pode ficar em casa, fique 
em casa, não sai gente, é muito grave, as pessoas não estão acreditando, temos 
que ter, essa conscientização, de procurar ficar em isolamento, ontem também, 
tive oportunidade, de estar no velório, da amiga Marcia, esposa do ex 
deputado Federal, ex deputado Estadual, e prefeito, por dois mandatos em 
Cachoeiro de Itapemirim, o senhor José Tasso, estive lá ontem, dando um 
abraço nele e nas suas filhas, Natalia e Carolina, muito triste, sei que ela lutou 
com o câncer, foi pelo câncer, foi que ela faleceu, já tem boatos, que foi do 
Covid, mas, não foi Covid, ela estava lutando contra o câncer, fez cirurgia, 
mas não aguentou, aqui fica também, os meus sentimentos, a família, do José 
Tasso, um grande homem, político, um grande cristão também, está com o 
coração partido, vi ontem, pude está presente, graças a Deus, então gente fica, 
aqui o meu abraço, e o meu apelo, para que fiquem em casa, se puder, 
obrigada senhor presidente. VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – 
Quero cumprimentar a mesa a qual eu cumprimento todos os Vereadores e todos os 
ouvintes que nós acompanham pelas redes sociais facebook whatsapp eu iria falar pela 
rádio mas acho que não estar sendo transmitido né Senhor Presidente, primeiramente eu 
queria deixar registrado nos canais dessa casa meu profundo pesar pelo falecimento da 
nossa amiga Iza assim que a gente a chamava no bairro Santo Antônio   ela era minha 
freguesa aonde fica meu abraço aos filhos Romulo Rafael e Juana meus profundos 
sentimentos. Presidente em cima da fala do Vereador Fabiano ele tem razão mas eu 
queria só explicar um pouco, as vezes a gente fala que é a mesma situação mas são 
situações diferentes a questão dos quinhentos reais que eu recebi e os outros Presidentes 
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anteriores a nós também recebeu os quinhentos reais de verba de representação na qual 
nós vamos votar hoje para mudando essa Lei que estar com a numera atura errada, esse 
dinheiro que estamos sendo notificados   como disse o vereador Fabiano no ano de dois 
mil e nove é duzentos e poucos reais a mais que nós recebemos que o tribunal de Contas 
questionou que nós recebemos a mais no salário, por que nesse mandato tínhamos 
funcionários vários contratados então assim a Câmara ela pode gastar até setenta por 
cento com salário, setenta por cento é com folha de pagamento até setenta por cento se 
extrapolar setenta por cento da folha do pagamento tira do salário do Vereador o 
primeiro a ser cortado é do salário do vereador, então na época nós estávamos 
recebendo sem saber e sem má fé recebendo esse dinheiro nós não tínhamos mesmo 
igual Fabiano falou responsabilidade e compromisso em saber se estávamos recendo a 
mais ou não tínhamos contabilidade tinha toda acessória e nós recebemos duzentos e 
poucos a mais, depois lá na frente o tribunal de Contas  viu isso e tivemos que corta do 
salário dos Vereardes  aonde foi pedido essa devolução só que foi colocado também e 
lançado em edital essa notificação para os Vereadores e ninguém soube dessa 
notificação dessa devolução e passou tempo foi passando o tempo só agora que chegou 
e já foi para o cartório com uma notificação para a gente está pagando isso e o valor 
subiu na espoca acho que era quatro mil e pouco e o valor subiu, o dinheiro que foi 
recebido pelo Presidente de quinhentos reais não foi ilegal só que a Lei que estava ilegal 
hoje o Presidente eu não sei até quanto o valor que ele pode receber a Lei permite ele 
receber mais que um Vereador mas tem que estar com a Lei certa esses quinhentos reais 
outros Vereadores Presidentes receberam anteriormente a nós e nem foram notificados o 
Tribunal de Contas entendeu que foi danos só a numera atura que estava errada não 
atingiu a porcentagem isso que estamos acertando hoje então são coisas diferentes não 
são as mesmas coisas, então senhor Presidente eu pude esclarecer algumas coisas em 
questão disso por hoje são minhas palavras. Com relação a essa pandemia o corona 
vírus a Doutora Claudia expressou muito bem para várias pessoa a forma de 
contaminação as pessoas que não estava ciente e para tomar mais cuidado, às vezes nas 
redes sociais no dia a dia a gente que trabalha com comércio eu trabalho no comércio é 
essencial que é uma padaria nós temos que atender a população às vezes as pessoas 
falam assim olha lá mas o comercio está abeto mas nós comerciantes que estamos 
trabalhando frente a frente com as pessoas, as pessoas chegam com mascaras com tudo 
estamos com medo também estamos trabalhando no dia a dia nos temos filhos também 
nossos pais sogros sogras são pessoas que estão no grau de risco a pessoa fala está 
trabalhando por que ganhar dinheiro, todo comerciante precisa trabalhar e ganhar 
dinheiro mas todos nós estamos com medo e muitas das vezes a pessoa não faz a parte 
dela eu cheguei a compra Douglas também me doou cheguei colocar mascaras lá para 
doar para os clientes e tinha cliente que eu doava máscara para ele todos os dia até hoje 
ele vai lá para a porta sem máscara então quer fazer sua parte não quer a gente doa as 
máscaras elas levam para casa e estão andando sem mascaras não adianta criticar a 
administração o poder público por que a população   não todos mas muitos não estão  
fazendo a parte deles Presidente são essas as minhas palavras quero desejar as todos um 
bom dia e uma boa semana a todos./ ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 002/2020 – Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 
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EXECUTIVO Nº 004/2020 – Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 005/2020 – Encaminho para Comissão de Finanças. Vereador 
Leneandro Braga Goulart - Anu – Senhor Presidente considerando que este 
projeto vai para comissão de finanças agora onde eu vereador Mitter e 
vereador Genaldo somos membros, eu já de antemão, pautados na lei 173 de 
2020, que é um a lei de enfrentamento ao combate ao covid 19, ela permite 
certas ações a serem inseridas na LDO, e uma destas flexibilidade é a 
compreensão do poder político, dos políticos contra toda esta situação que a 
gente vive atualmente, não somente do covid, mas também a situação de ser 
ofuscado por compreensão errônea de alguns políticos. O que nós iremos 
propor, com a permissão do vereador Genaldo e do vereador Mitter é que o 
salário de todos os entes políticos do município sejam congelados no mínimo 
por doze anos, do prefeito, vice prefeito e todos os vereadores. Isto é uma 
abertura que tem nesta lei um, sete, três de dois mil e vinte, que nós podemos 
implantar. Se não houve uma compreensão para redução que haja uma 
compreensão para congelamentos dos salários por doze, dezesseis ou vinte 
anos para mostrar para a sociedade, para a população a compreensão de cada 
um de nós políticos em relação a tudo que está acontecendo e mais, para 
valorizar a classe política que está tão desvalorizada, como Vossa Excelência 
bem lembrou vereador Fabiano. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 012/2020 -  
Aprovado por unanimidade. Vereador Leneandro Braga Goulart Anu – Então 
senhor presidente, agora que a revogação da lei foi aprovada, só para falar um 
pouco sobre a fala do vereador Fabiano sobre esta divergência que teve de 
políticos com outros órgãos. O que acontece? No acórdão do tribunal de 
Contas ele disse que houve uma divergência sim, do tribunal de contas, dos 
conselheiros que muitas das vezes eram políticos e usavam deste poder para se 
beneficiar de alguma forma. Houve uma divergência do tribunal de contas e 
dos conselheiros com relação ao que foi apurado pelo Ministério público de 
contas estadual e pela área técnica do Tribunal de Contas, então o vereador 
Fabiano está cem por cento cheio de razão sobre esta divergência. O acórdão 
do Tribunal de Contas diz o seguinte: “verifico que para o aperfeiçoamento do 
ordenamento jurídico se amolda viável aprimorar a redação, aprimorar a 
redação do artigo segundo da lei 1.479”, nós ouvimos aqui que se pediu para 
aprimorar a redação, não se pediu para revogar a lei, mas já que revogamos a 
lei, nós pedimos que seja enviado um oficio ao Tribunal de Contas solicitando 
que seja devolvido este dinheiro porque a lei foi revogada e não há motivo 
para receber o que já receberam. Se o Tribunal de Contas julgar necessário 
que cobrem a devolução do dinheiro recebido em cima desta lei que foi 
revogada agora dos presidentes que receberam indevidamente. Então assim, o 
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pedido foi para aprimorar a redação e foi feita uma lei para revogar a lei, já 
que revogou que o Tribunal de Contas cobre de quem recebeu indevidamente. 
Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Senhor Presidente, na fala do vereador 
Leneandro, se ele pedir para o tribunal revogar, na época desta lei nós 
recebíamos três mil e setecentos reais, hoje está quatro mil, novecentos e 
noventa e nove, então nós vamos ter que receber a mais.  PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO 014/2020 -  De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno 
encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 
006/2020 –Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Esta resolução é 
de autoria dos vereadores Leneandro, Mitter e Fabiano, com relação a 
reeleição da presidência da Câmara. Quem for contra fica de pé, os favoráveis 
ficam sentados. Todos entenderam, né? VOTAÇÃO EM 1º TURNO: Aprovado 
por 05 votos favoráveis dos vereadores: Claudia, Fabiano, Eduardo, Leneandro e Mitter 
e 03 votos contra dos vereadores: Luzia, Elias e Genaldo. Vereador Leneandro 
Braga Goulart Anu – Senhor presidente, é uma surpresa muito grata para 
mim, tanto a aprovação do projeto quanto o posicionamento contrário do 
vereador Genaldo que foi quem deu a ideia de fazer o projeto. Vereador 
Genaldo Resende Ribeiro – Senhor Presidente, vereador já é taxado como 
quem não faz nada, então se eu mão puder ter a credibilidade do meu voto eu 
vou ter que passar meu voto para o vereador Anu votar para mim e receber 
meu salário também. Vereador Leneandro Braga Goulart Anu – Vereador 
Genaldo está com algum problema comigo, não sei o que está acontecendo. 
Ele me deu a ideia do projeto, o projeto foi aprovado, ele ficou chateado e 
acabou votando contra. Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Chateado não 
vereador, eu não fiquei chateado por nada, o senhor é que está contra mim, 
desde sessão passada que o senhor fica falando e me criticando. Fica 
registrado aqui que se eu voltar como vereador e me eleger eu não aceito ser 
presidente, eu não tenho esta intenção de ser presidente. O senhor é que tem 
esta pretensão. Eu não tenho intenção de reeleição, tanto é que na vez passada 
quando nós conversamos e o senhor pediu meu voto, eu lhe disse que não 
poderia votar porque já tinha meu compromisso com o presidente Wagner e 
me perguntou se na próxima eleição você for eleito e eu me reeleger se eu 
votaria no senhor para presidente. Eu lhe disse que poderia contar com meu 
apoio porque eu tenho compromisso hoje com o presidente Wagner, agora não 
tenho. Se eu vier como vereador e me reeleger eu não tenho pretensão 
nenhuma de ser presidente. Vereador Leneandro Braga Goulart Anu- 
Então o senhor poderia ter votado favorável ao projeto. Vereador Presidente 
Wagner Ribeiro Masioli- Eu acho que cada um tem o direito de fazer o que 
quiser. O nobre vereador Eduardo e a nobre vereadora Claudia eram 
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contrários e votaram favoráveis, a mesma coisa o vereador Genaldo, é direito 
deles mudar de ideia. Eles discursaram na sessão passada e disseram ser 
contrários e hoje mudaram de ideia, então é a opinião deles, cada um tem a 
sua, a mesma coisa com o vereador Genaldo naquele momento tinha uma 
visão e hoje mudou e isto é normal. O voto é facultativo, cada um faz o que 
achar melhor. Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Presidente, eu acho 
que ninguém tem compromisso com o erro, se a pessoa tem uma opinião hoje, 
daqui uma semana ou um mês a pessoa tem todo direito de mudar sua opinião. 
Eu votei favorável ao projeto, mas respeito muito o vereador Genaldo porque 
somos seres humanos, estamos em evolução; hoje posso pensar de um jeito e 
depois tirar suas conclusões e mudar de pensamento, isto é normal, isto é 
indiscutível. Vereador Leneandro Braga Goulart Anu – Concordo senhor 
Presidente, mas palavras do vereador Fabiano comigo foi que no dia da sessão 
passada o excelentíssimo senhor prefeito ligou para o vereador Genaldo e ele 
mudou de opinião, isto foi o que o vereador Fabiano me passou, não sei se é 
verdade. Vereador Genaldo Resende Ribeiro – O senhor está colocando o 
vereador Fabiano porque o senhor quer, porque hoje o senhor brincou comigo 
ali dentro e eu mandei o senhor ver meu telefone e deve ter um mês, uns três 
meses que eu não recebo ligação do prefeito, pode puxar na memória do meu 
celular e eu já falei isto para o senhor, mas o senhor continua taxando que o 
vereador Fabiano falou que ele ligou. Vereador Leneandro Braga Goulart 
Anu – Memória de celular não é igual memória do ser humano, se o senhor 
me ligar agora e eu quiser apagar dentro de um minuto eu consigo apagar. 
Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Pois é, mas eu não apago o meu e 
nem tenho a intenção de mentir. Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – 
Senhor Presidente, corta o microfone fazendo favor. Vereador Fabiano Soares 
de Paiva- Senhor Presidente, eu fui citado. A conversa que eu tive foi com 
Genaldo foi em frente da loja junto com Anu. Vereador Genaldo Resende 
Ribeiro – Então, confirmou que foi o prefeito que ligou para mim e me fez 
mudar meu voto. Presidente Wagner Masioli- Então gente, o que vale, o que 
importa aqui é o voto. Conversas são conversas. Lembrando que caso eu seja 
candidato e ganhe a eleição eu posso vir a ser candidato a presidência da 
Câmara, só não pode ter reeleição, então para ser sincero, sou muito feliz, 
tenho três mandatos na presidência desta Câmara, graças a Deus e a vocês que 
votaram em mim, este desejo de ser presidente já foi realizado, se Deus 
permitir que eu ganhe mais um mandato e não for presidente vou ser feliz da 
mesma forma porque o que importa para mim é ser vereador, porque eu gosto; 
o importante para mim é estar aqui representando meus eleitores, então esta 
questão de presidente da câmara é uma questão que, se cair, se vier estamos 
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aqui para trabalhar com seriedade e com responsabilidade. Quem for o 
próximo, porque eu nem sei se serei eleito deverá tentar trabalhar também de 
uma forma certa, com honestidade para manter nosso município para frente 
este é o principal. A questão da presidência é só mais uma pessoa que vai 
passar por aqui e a responsabilidade de cada um é fazer para o bem do 
município e cada um sabe o que faz. Eu só falo para vocês que se alguém 
votou neste projeto pensando em mim, eu não vou ter a reeleição, no meu 
modo de pensar tem a democracia, cada vereador tem direito a reeleição, 
porque o presidente não poderia? Isto tira o direito de uma pessoa estar 
concorrendo. Fico feliz pelo tempo que passei aqui o que eu pude fazer pelo 
bem do município eu estou fazendo e nada impede que eu seja candidato de 
novo se eu for eleito, então só deixo bem claro isso. Deus é tão bom que já 
realizou este desejo, tenho três mandatos de presidente desta Câmara. 
Lembrando que esta votação é do primeiro turno, tem a do segundo turno 
ainda na próxima sessão. Vereador Elias Lugão Britto – Como disse a 
vereadora Claudia o voto é passivo, cada um tem o seu voto, particularmente 
eu não vi necessidade desta lei, mas respeito aos colegas, respeito o que a 
maioria decidiu. Hoje nós estamos vereadores, mas não sabemos se amanhã 
vamos estar. Quero parabenizar o presidente, porque assim como ele disse, 
tem três mandatos e todos vossa excelência teve as contas aprovadas, mas não 
é mérito só de vossa excelência e o senhor sabe disto, se não tiver uma equipe 
de gestão, secretárias, a procuradora Erica que tem o meu respeito também, 
então ninguém faz uma gestão sozinha, parabéns a todos. Vossa Excelência 
teve o meu voto nas duas últimas eleições para presidente e não me arrependo. 
Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Eu também quero justificar meu 
voto. Respeito os colegas, mas acho que não podemos tirar o direito do outro, 
é direito da pessoa se eleger, ser candidata quantas vezes queira, eu não 
concordo de tirar o direito do outro, por isto fui contra o projeto. Desculpa 
vereador Anu, mas a minha opinião hoje não bate com a sua. Vereador 
Leneandro Braga Goulart Anu – Talvez a senhora seja antidemocrática, 
talvez. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges- Senhor Presidente eu 
gostaria de justificar meu voto. A questão de falar de reeleição para vereador é 
possível porque vereador não é ordenador de despesa, mas prefeito, presidente 
de câmara, Governador, Presidente de Congresso, são ordenadores de 
despesas, e a tendência do País hoje é não ter reeleições para executivos e 
chefes de outros setores, justamente para oxigenar a democracia e a pessoa 
não poder perpetuar no poder administrando recursos. Imagina só uma 
Câmara, uma prefeitura, um governo do Estado se for administrar 
eternamente. Isto já aconteceu em Países que autorizam a reeleição para quem 
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administra dinheiro público, e no final viraram ditaduras, viraram outros 
problemas mundo afora. Então a não reeleição para ordenador de despesas é 
um grande avanço para nosso município, começando pela câmara. Não 
estamos tirando o direito caso o vereador Wagner seja eleito e queira se 
candidatar novamente na próxima ele ainda pode porque não é dentro da 
mesma legislatura, então a cada dois anos tem que se trocar o presidente da 
câmara, podendo ficar até quatro por conta da troca de mandato. Agradeço aos 
nobres pares que votaram favoráveis a este projeto, vereadora Cláudia e 
vereador Duda e fico muito feliz por este avanço. Muito obrigado! Vereadora 
Claudia Fonseca Bernardo – Senhor Presidente, quero justificar também. 
Não é nada pessoal em relação ao nome do nosso presidente, porque outros 
virão, é relação ao futuro e acho que isto fortalece a democracia porque todos 
tem que ter oportunidade. Não é nada pessoal, dou meus parabéns ao 
presidente, admiro sua administração, acho que é merecedor, mas minha visão 
é mais adiante, mais no futuro, isto fortalece a nossa democracia. Obrigada! 
Vereador Eduardo Gomes – Senhor Presidente, quero justificar também, 
faço das minhas palavras a da vereadora Claudia. Eu não vi este projeto como 
um desencontro com a democracia, eu vi como novas oportunidades. O senhor 
fez um excelente trabalho. O tribunal de contas sempre aprovou as contas do 
senhor, na próxima eleição caso o senhor seja eleito o senhor pode ser 
candidato a presidência, só não poderia ter reeleição dentro de um mesmo 
mandato, isto cria oportunidades e sela a questão do monopólio, às vezes 
pessoas passem a influenciar mais nesta Casa de leis, esta casa passa a ter 
mais liberdade, é mais uma algema que a gente acaba quebrando com este 
projeto aprovado. Esta é minha opinião. Vereador Leneandro Braga 
Goulart Anu – Só para terminar senhor Presidente, quero parafrasear as 
palavras do governador do Estado, Senhor Renato Casagrande quando disse 
que a mudança é ferramenta essencial ao exercício da democracia. Vereador 
Presidente Wagner Ribeiro Masioli – Aquela questão que eu estava falando 
antes, cada um tem seu voto, cada um sabe do seu voto e cada um responsável 
pelo seu voto, independente desta questão de eleição ou reeleição, é só isto. 
Projeto de Resolução 007/2020 – Vereador Leneandro Braga Goulart Anu 
– Senhor presidente, posso pedir para ler este projeto considerando que mês 
de julho é mês de recesso? Presidente Wagner Masioli - Pedido acatado 
vereador. Lembrando que devido a pandemia as nossas sessões continuarão na 
parte da manhã por questão de segurança e para ser mais rápido, assim que 
amenizar a gente volta ao normal. A todos os funcionários da Câmara, amigos 
vereadores e internautas, desejo a todos um bom dia! Vereador Leneandro 
Braga Goulart – Anu – senhor Presidente, também não posso deixar de 
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parabenizar Vossa Excelência pelo belo trabalho que desenvolve a frente da 
Presidência da Câmara e gostaria de lembrar também sobre José Marques, 
bairro José Marques que foi recentemente concluído o calçamento, que se 
falou em Deputado, mas se esqueceu do atual Conselheiro Senhor Rodrigo 
Coelho que foi fundamental com o aporte de recursos estadual para conclusão 
desta obra. Então quero agradecer o deputado, hoje atual Conselheiro do 
Tribunal de Contas pelo apoio. Obrigado Presidente! PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N. 007/2020 – Aprovado por unanimidade./ Nada mais a tratar às onze 
horas e trinta e sete minutos (11:37hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos 
Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, 
pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Jerônimo Monteiro, em 15 de junho de 2020. 
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